
Znak: AZP.270.41.2020   Otwock-Świerk, dnia 10.07.2020r. 

Zamawiający 
Narodowe Centrum Badań Jądrowych 
05-400 Otwock-Świerk 
ul. Andrzeja Sołtana 7 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego 
na „Dostawa układu kriostatycznego do pomiarów spektroskopowych do Narodowego Centrum 
Badań Jądrowych w Otwocku – Świerku”. 

W związku z pytaniami do SIWZ na podstawie art. 38 ust. 1 i ust. 2 ustawy z 29.1.2004 r. – Prawo 
zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r., poz. 1843), wyjaśniam, co następuje: 

Pytanie nr 1 
Czy Zamawiający zgodzi się na wydłużenie terminu realizacji zamówienia np. do 5 miesięcy od daty 
zawarcia umowy ?  

Odpowiedź: 
Zamawiający podtrzymuje wymagania SIWZ dotyczące terminu realizacji przedmiotu zamówienia 
do 4 miesięcy od dnia podpisania umowy.  

Pytanie nr 2 
W rozdziale XIV pkt. 1.  SIWZ Zmawiający zaznaczył, że Budynek nr 28 gdzie należy złożyć ofertę 
znajduje się na terenie zamkniętym NCBJ i każdorazowo wydawane są przepustki w Biurze 
Przepustek, w związku z czym osoby zainteresowane złożeniem oferty proszone są o uwzględnienie 
czasu potrzebnego na uzyskanie przepustki.  
Proszę o informacje czy składając ofertę np. za pośrednictwem Kuriera też konieczne jest 
wcześniejsze uzyskanie przepustki przez Kuriera czy przesyłka odbierana jest wówczas przez 
upoważnione osoby np. w biurze podawczym  / sekretariacie NCBJ i przekazywana dalej pod 
wskazany w SIWZ adres do składania ofert.  

Odpowiedź: 
Zamawiający wyjaśnia, że na złożenie oferty zgodnie z wymaganiami SIWZ konieczne jest 
uwzględnienie czasu potrzebnego na uzyskanie przepustki w Biurze Przepustek. 

Pytanie nr 3 
Wnosimy o zmianę zapisów w projekcie umowy ( załącznik nr 5 do SIWZ) § 6 ust. 4 (Warunki 
gwarancji) na poniższy:  

„4.Czas reakcji Wykonawcy na zgłoszenie Zamawiającego nie przekroczy 3 dni roboczych. Przez 
reakcję Wykonawcy Strony rozumieją kontakt (osobisty, telefoniczny, droga elektroniczną)  Serwisu 
z Użytkownikiem / Zamawiającym i podjęcie działań mających na celu zdiagnozowania i usunięcia 
usterki. Czas naprawy do 14 dni roboczych. W przypadku konieczności sprowadzenia części 



z zagranicy, lub wysyłki systemu do fabryki producenta  czas ten może ulec wydłużeniu odpowiednio o 
30 dni i 60 dni.” 

 Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że w załączniku nr 5 do SIWZ – Wzór umowy wprowadza zmianę w § 6 ust. 4 
(Warunki gwarancji) na poniższy: 

„4.Czas reakcji Wykonawcy na zgłoszenie Zamawiającego nie przekroczy 3 dni roboczych. Przez 
reakcję Wykonawcy Strony rozumieją kontakt (osobisty, telefoniczny, droga elektroniczną)  Serwisu 
z Użytkownikiem / Zamawiającym i podjęcie działań mających na celu zdiagnozowania i usunięcia 
usterki. Czas naprawy do 14 dni roboczych. W przypadku konieczności sprowadzenia części 
z zagranicy, lub wysyłki systemu do fabryki producenta  czas ten może ulec wydłużeniu odpowiednio 
do 30 dni i 60 dni tj. czas reakcji Wykonawcy nie przekroczy 30 dni roboczych, a czas naprawy do 60 
dni.” 

Pytanie nr 4 
Wnosimy o zmianę zapisów w projekcie umowy ( załącznik nr 5 do SIWZ) § 7 ust. 1-3 (Kary umowne) 
na poniższe:  

„1. W razie opóźnienia w realizacji Przedmiotu Umowy Wykonawca zobowiązany jest 
do zapłacenia kary umownej w wysokości 0,1% ceny brutto określonej w § 4 ust. 1 za każdy dzień 
opóźnienia w stosunku do terminu określonego w § 2 ust. 1 Umowy, jednak nie więcej niż 5% 
w ceny brutto określonej w § 4 ust. 1  

2. Zamawiający jest uprawniony do naliczenia kary umownej w wysokości 0,1% ceny brutto
określonej w § 4 ust. 1 Umowy, za każdy dzień opóźnienia w stosunku do czasu wyznaczonego
na usunięcia wady, jednak nie więcej niż 5% w ceny brutto określonej w § 4 ust. 1

3. Jeżeli opóźnienie w wykonaniu Przedmiotu Umowy przekroczy 21 dni w stosunku do terminu
określonego w § 2 ust. 1, Zamawiający może odstąpić od Umowy lub jej części, a Wykonawca jest
zobowiązany do zapłaty kary umownej w wysokości 10% całkowitej wartości brutto Umowy
wskazanej w § 4 ust. 1 Umowy.”

Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że w załączniku nr 5 do SIWZ – Wzór umowy wprowadza zmianę w § 7 ust. 

1-3 (Warunki gwarancji) na poniższy:

„1. W razie opóźnienia w realizacji Przedmiotu Umowy Wykonawca zobowiązany jest do zapłacenia 
kary umownej w wysokości 0,1% ceny brutto określonej w § 4 ust. 1 za każdy dzień opóźnienia 
w stosunku do terminu określonego w § 2 ust. 1 Umowy, jednak nie więcej niż 10 % w ceny brutto 
określonej w § 4 ust. 1  

2. Zamawiający jest uprawniony do naliczenia kary umownej w wysokości 0,1% ceny brutto określonej
w § 4 ust. 1 Umowy, za każdy dzień opóźnienia w stosunku do czasu wyznaczonego na usunięcia
wady, jednak nie więcej niż  10 % w ceny brutto określonej w § 4 ust. 1

3. Jeżeli opóźnienie w wykonaniu Przedmiotu Umowy przekroczy 14 dni w stosunku do terminu
określonego w § 2 ust. 1, Zamawiający może odstąpić od Umowy lub jej części, a Wykonawca jest



zobowiązany do zapłaty kary umownej w wysokości 10% całkowitej wartości brutto Umowy 
wskazanej w § 4 ust. 1 Umowy.” 

Powyższe wyjaśnienia stanowią integralną część SIWZ. 

………………………………………………………….. 
 (podpis Kierownika Zamawiającego 

 lub osoby przez niego upoważnionej) 
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